



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 90 (18328)

СРЕДА, 21 АПРЕЛЯ 1982 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 года

Цена 3 коп.

БЛИЗИТСЯ ПОСЕВНАЯ СТРАДА. Хлеборобы, все земледельцы края, стремясь обеспечить высокие сборы урожая во втором году пятилетки, сейчас с каждым днем все шире разворачивают ранневесенние полевые работы. Готовится почва, продолжается вывозка удобрений, начато агрегатирование посевной техники. В кругу повседневных земледельческих забот сегодня существенное место занимает подготовка семян — золотого фонда посевной страды.

Урожаю-82—надежную основу! ЗОЛОТОЙ ФОНД ПОСЕВНОЙ

Тогусльком и ряде других районов. В результате там велика опасность высева значительной части неподготовленных семян. Ведь их надо еще протравить, подвергнуть воздушно-тепловому обороту. Не сделать этого заблаговременно — значит обречь себя на существенный недобор урожая.

СЕЙЧАС ОРГАНИЗОВАННО РАЗВЕРНУЛИ протравливание и оборота семян в Шипуновском и Усть-Калманском районах — здесь близки к завершению этих технологических операций. Хорошо поставили дело на этом участке также в Алтайском, Локтевском, Смоленском районах.

Однако в целом край с проведением этих работ несколько отстает от уровня прошлого года. Причина этого, главным образом, заключается в том, что хозяйства ряда районов — Ребрихинского, Мамонтовского, Родинского, Хабарского и других — практически еще не приступили к протравливанию и воздушно-тепловому обороту семян. Сейчас надо сделать все, чтобы ускорить эту работу повсеместно и произвести посев только хорошо подготовленных семян. Это тем более важно, что имеется немало семян зерновых, особенно фуражных культур, пораженных головней, другими болезнями. Химическая обработка их обязательна.

Как и в уборочную страду, на сева первостепенная забота должна быть проявлена о семенных участках. Их следует разместить по лучшим предшественникам, засеять в первую очередь с обязательным внесением минеральных удобрений и строгим соблюдением всех агротехнических требований. Лишь в этом случае можно рассчитывать на получение высококачественных семян для урожая следующего года.

В недавнем опубликованном постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по увеличению производства и закупки семян подсолнечника, сои, рапса и других масличных культур и повышению их качества» поставлены задачи, которые имеют долговременное значение для земледельцев края. У нас уже накоплен хороший опыт возделывания этих культур по индустриальной технологии, дело теперь за более широким ее применением. При этом особое значение приобретает высокое качество семян масличных культур.

Самая настоятельная забота сельхозтовариществ должна быть проявлена в соответствующих районах и хозяйствах также о своевременной окончательной подготовке к севу семян сахарной свеклы.

ОСНАЩЕННЫЕ СИСТЕМОЙ земледелия предусматривают выделение кормопроизводства самостоятельную отрасль, особенно специализированных кормовых севооборотов. Заботиться о кормах, как о хлебе. Нужно покончить с порочной практикой, еще бытующей в ряде хозяйств, которые высевают некондиционные, плохо подготовленные семена кормовых культур.

Обширна пашня Алтая. Через сжатые дни на нее выйдут сеялки и комбайны. От того, какие будут уложены семена, в значительной мере зависит судьба урожая-82. Сегодня в каждом районе и хозяйстве надо сделать все, чтобы обеспечить высокие сборы зерновых, кормовых и технических культур.

В два посевных комплекса входят зеньки по подготовке почвы, севу, техническому и бытовому обслуживанию. Хлеборобы хозяй-

ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА!
СОЗДАВАЙТЕ В КАЖДОМ ТРУДОВОМ КОЛЛЕКТИВЕ ОБСТАНОВКУ ТВОРЧЕСТВА, ТОВАРИЩЕСКОЙ ВЗАИМОПОМОЩИ, ВЫСОКОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ ПЯТИЛЕТКИ
КРЕПИТЕ СОЗНАТЕЛЬНУЮ КОМУНИСТИЧЕСКУЮ ДИСЦИПЛИНУ!

Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1982 г.

НА ПЕРЕДНЕМ РУБЕЖЕ

Механизаторы и специалисты совхоза «Соколовский» подвели итоги подготовки к посевной кампании, обсудили стратегию и тактику предстоящего сева. В хозяйстве подготовлено свыше 15 тысяч центнеров семян. Все они доведены до посевного стандарта. В этом году значительную часть полей решено занять новыми урожайными сортами. 480 гектаров засеяно пшеницей Омская-9, и 750 — Луговая-4. Проведена большая работа по снижению примесей зерновых культур. Почти весь семенной материал уже обработан химикатами. Большой вклад в

подготовку семян внесли работники совхоза В. Черданцева и А. Шатило. Немало сделали в этом году земледельцы для повышения плодородия полей. На поля отравлено 15 тысяч центнеров органики и свыше 4 тысяч центнеров торфа. Большую помощь совхозу в этой работе оказали труженники «Сельхозхимии». Для работы на посевной создано 17 механизированных звеньев. Вынашивают их опытные механизаторы П. В. Шулкин, В. Е. Ботт, И. Е. Черданцев и другие.

В. ТАРАСЕНКО, Бийский район.

Проверяем ГОТОВНОСТЬ К СЕВУ РЕЗЕРВЫ ХЛЕБНОГО ПОЛЯ

С какими надеждами в весенне-полевые работы вступают хлеборобы, какие приводятся в действие резервы для увеличения производства зерна и кормов, как строят свою ра-

боту партийные организации и их штабы! На эти вопросы нашего корреспондента Н. Варюхина отвечает первый секретарь Кулундинского райкома партии Иван Кириллович ОПАНАСЕНКО:

— В этом году мы должны продать государству не менее 40 тысяч тонн зерна, в том числе значительно больше, чем это было в предыдущие годы, сильных и ценных сортов. Кроме того, не забывая о своей заботливости перед государством. Поэтому ставится задача получить с каждого гектара посева не менее 10—11 центнеров зерновых. Мы также ставим задачу серьезно укрепить кормовую базу животноводства. Для этого планируем собрать не менее чем 120 центнеров с гектара зеленой массы кукурузы, подкормки для скота, подкормки культур с тем, чтобы на период будущей зимовки заготовить только грубых и сочных кормов как минимум по 20 центнеров кормовых единиц на условную голову.

Для реализации этих планов в районе осуществляется большая работа. Подготовлены опытные кадры, хороший машинно-тракторный парк, высококондиционные семена, в основном первого и второго классов. Более 60 процентов зерновых разместили по лучшим предшественникам. Практически весь зерновой клин района будет размещен только по парам и зяблям. На 20 процентов площадей под посевы будут внесены минеральные удобрения в рядки. Почти половину посевных площадей займут высокоурожайные сорта пшеницы.

В хозяйствах района разработаны и утверждены зональные агротехнические комплексы, включающие в себя сево-

обороты с чистым паром, почвозащитную технологию, оптимизацию питания растений за счет ресурсов почвы, внесение органических и минеральных удобрений, рациональное использование почвенной влаги и орошения, борьбу с сорняками, сроки сева и нормы высева, а также агротехнику для каждого севооборота. Каждое поле в отдельности стало действенным средством в борьбе за урожай. Мы провели в районе переподготовку механизаторов, во время которой они изучали технологию возделывания сельскохозяйственных культур.

По кормам. Здесь следует прежде всего отметить такой момент. Райком взял кормопроизводство под свой строгий контроль. На заседании бюро, состоявшемся в марте, для всех хозяйств района утвердили задания по новым для нас и особо ценным кормовым культурам — рапсу и кормовой свекле. Нынешней весной рапс займет в районе 1,185 гектаров и кормовая свекла 180 гектаров. Мы ставим задачу: за зимовку будущего года заготовить не менее чем по 20 центнеров кормовой свеклы на каждую корову. Нами рассмотрен также вопрос о выделении в каждом хозяйстве кормопроизводства в самостоятельную отрасль. В трех хозяйствах — совхозах «Курский», «Семеновский» и «Кулундинский» созданы и будут работать уже нынешней весной специализированные отделения по кормопроизводству.

Особое следует остановиться на орошении. Площадь полива



На этом снимке вы видите Р. А. Авдееву — руководителя лучшей бригады норководов из совхоза «Лесной», коллектива, завоевавшего по итогам прошлого года переходящее Красное знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Фоторепортаж

«РАСТЕТ ВКЛАД ЗВЕРОВОДОВ»

публикуется на 2-й стр. газеты.

Навстречу выборам НАЗЫВАЮТ ИМЕНА ЛУЧШИХ С предвыборных собраний

ЧАРЫШ. Лучших труженников выдвинули кандидатами в депутаты местных Советов трудовые коллективы Чарышского района. Кандидатами в депутаты краевого Совета названы: шофер совхоза «Красный партизан» секретарь комсомольской организации ИТМ и автопарка Сергей Михайлович Шаповал, рабочая совхоза «Сосновский» Галина Петровна Кастева.

Кандидатами в депутаты районного Совета выдвинуты доярка совхоза «Березовский» Анна Федоровна Афанасьева, шофер совхоза «Сваловский» Николай Николаевич Зыбин, учительница Чарышской средней школы Александра Ефимовна Югова, телатница совхоза «Озерский» Марта Ивановна Татарникова.

О каждом из этих труженников выступающие на предвыборных собраниях сказали немало добрых слов, подчеркнув огромное трудолюбие, ответственную активность этих людей.

КОСИХА. В приподнятой, торжественной атмосфере проходили предвыборные собрания в трудовых коллективах района. Кандидатами в депутаты краевого Совета названа телатница колхоза имени Кирова Мария Афанасьевна Турецкая, слесарь Овчинниковского заводского ремонтного завода Минна Викторовна Глебова.

На предвыборных собраниях по выдвинутым кандидатам в депутаты районного Совета с большой теплотой говорили труженники о своих товарищах по работе, о тех, кому оказывают большое доверие, называют своими кандидатами в депутаты райсовета. Среди кандидатов немало женщин. Отличные труженники, добившиеся высоких результатов в работе, они в авангарде социалистического соревнования, посвященного 60-летию СССР. Упорно и настойчиво стремятся досрочно выполнить и перевыполнить планы второго года и 11 пятилетки в целом.

Всегда ответственно относятся к работе доярки совхоза «Косихинский» Зинаида Николаевна Курушчина. Она кавалер ордена Ленина, Трудового Красного Знамени, «Знак Почета». Скромный, душевный человек, являющийся примером для молодежи.

Кандидатом в райсовет выдвинута также одна из лучших доярок совхоза «Косихинский» Зоя Григорьевна Ардьева. Единственно выдвинута кандидатом в депутаты районного Совета зеньяевка по выращиванию сахарной свеклы колхоза «Мая» Гильда Андреевна Крюкова. Товарищи по работе ценят большую общественную активность, принципиальность этой славной труженицы.

Премии Совета Министров СССР 1982 года

Рассмотрев представление Государственного комитета СССР по науке и технике и ВЦСПС, Совет Министров СССР постановил присудить премии Совета Министров СССР 1982 года за выполнение комплексных научных исследований, проектно-конструкторских и технологических работ по важнейшим направлениям развития народного хозяйства и его отраслей и за внедрение результатов этих исследований и работ (в том числе по Алтайскому краю):

Старшему Виталию Леонидовичу, буровому мастеру Рудно-Алтайской геологоразведочной экспедиции, — за создание комплекса технических средств «КПК-100» для бурения скважин с гидротранспортом керна, организацию промышленного производства этих средств и массового внедрения их в разведке полезных ископаемых — премия в размере 5 тыс. рублей;

Батурину Виктору Константиновичу, главному металлургу Алтайского моторостроительного производственного объединения имени XXV съезда КПСС; Ситникову Павлу Петровичу, заместителю главного металлурга, Берзону Виктору Борисовичу, начальнику цеха; Цемаховичу Абраму Давыдовичу, кандидату технических наук, главному инженеру Сибирского государственного института по проектированию заводов тракторного и сельскохозяйственного машиностроения, — за разработку, освоение серийного выпуска оборудования и создание на его основе комплексных механизированных и автоматизированных литейных цехов и участков для производства алюминиевых деталей автомобилей и тракторов с применением прогрессивных малоотходных технологических процессов — премия в размере 5 тыс. рублей.

ТОЛЬКО НОВЫЕ СОРТА

Только новые сорта пшеницы — Алтайка, Алмаз, Новосибирская-67, Луганская-4 будут высеивать нынче хлеборобы колхоза имени Тельмана Змеиногорского района. Эти культуры отлично зарекомендовали себя на полях хозяйства — даже в прошлый засушливый год они дали сборы, близкие к 20 центнерам зерна с гектара.

Подготовка к севу в хозяйстве уже завершена. Семена до-

ста ставят задачу провести сева, максимально сокращая разрыв между операциями, добиваясь высокого качества операций.

Большая подготовительная работа проводится с механизаторами. Они закончили курсы повышения квалификации. 80 процентов из них имеют первый и второй классы.

А. ЗАДУЛИН, Змеиногорский район.

ЗАВОД СИНТЕТИЧЕСКОГО ВОЛОКНА

«Рабочая эстафета»

Диспетчерская «РЭ» ДО 15 ФЕВРАЛЯ

завод строительных металлоконструкций треста «Алтайстройиндустрия» должен был изготовить два комплекта лесов. Пока заказ выполнен лишь наполовину.

Товарищи заводчане! Строителям ЗСВ леса необходимы для ускорения монтажных и отделочных работ, расширения их фронта. Мобилизуйте внутренние резервы, чтобы как можно скорее рассчитаться с долгом.

ГДЕ ЖЕ КОЛЕСА?

Для стройки ЗСВ ремонтно-механический завод треста «Спецстроймеханизация» изготовил пятьдесят тележек. Небольшие, маневренные, они нужны повсюду. Да вот беда — нет резиновых колес. Где же они! Этот вопрос диспетчерская «РЭ» адресует: руководству треста «Алтайстройиндустрия», которое должно было позаботиться о колесах.

НЕ ЧИСЛОМ, А УМЕНЬЕМ

ришись, прировнявшись — опять перебарщивают тебя на новое место. Или, наоборот, на старое, откуда только что лиришь.

А сколько приходится переделывать! Это же уму непостижимо... Со всех сторон это плохо. Много материала, денег, труда летит на ветер. И на нервах такая практика строительства плохо действует. Ведь своими руками приходится уничтожать свой труд. И только потому, что кто-то что-то вовремя не подумал.

Теперь о социалистическом соревновании. Правильно в статье сказано, что много в нас в этом важном деле формализма. Типичный пример. Подняли 11 марта флаг трудо-

вой славы в честь Н. Шмалля. И висел он целый месяц. Такая вот получается гласность и оперативность.

Оправданий неводится множество. То одно мешает работать, то другое. Не спорю, трудностей много. Но хочешь процитировать плакат, который вывесили на своей диспетчерской стройгазетцы: «Если хочешь выполнить план — сделай все; если хочешь завалить его — будьешь искать оправдания». Я не первый год работаю на производстве. И давно убедился: чем скорее от разговора о необходимости того, другого, третьего перейти к делу, тем быстрее будет достигнут конечный результат. У нас на стройке результаты

